Конспект урока по теме: «Библиотека – путь к знаниям?»

(Урок для учащихся 9 класса)
Учитель немецкого языка: Печорская Тамара Алексеевна.

I     Тема:  «Библиотека -  это дорога к знаниям»

II     Цели урока:

1. Образовательная: выявление уровня знаний и навыков учащихся по основным видам речевой деятельности, включая самостоятельную работу учащихся в подготовке индивидуальных заданий;

2. Воспитательная: привитие любви к чтению книг, знакомство с новинками в библиотеке;

3. Задачи развития: развитие творческих способностей учащихся посредством индивидуально – дифференцированного подхода.

III     Участники: 9 класс

IV     Вспомогательный материал: интерактивное оборудование, газеты, журналы, работы учащихся.

V      Ход урока.
1. Приветствие учителя об объявлении начала урока и представление учеников.
2. Речевая зарядка:
а) Беседа о днях и датах недели  (двое учащихся)

б) Диалог о погоде. Вопрос учителя: «Wie findet ihr heute das Wetter?» (двое учащихся)

в) Вопрос ко всему классу: «Was kann man bei solchem Wetter machen?» (фронтальный опрос)

г) Вопрос учителя: «Welche Regeln können uns heute helfen?» (четыре правила читаются одним учеником, остальные высказывают свое отношение).
д) Учитель: Um eine günstige Atmosphäre in der Stunde zu schaffen, machen wir einander Komplimente. ( Дети поворачиваются друг к другу и делают комплементы).
3. Учитель:  Um 1. Viertel haben wir das Thema «Bücher gelernt». Für mich ist es interessant, was ihr gern, nicht gern, am liebsten lest, wie oft ihr unsere Bibliothek besucht. (Учащиеся по цепочке высказывают свои мнения).

4. Учитель: Wir haben gut gearbeitet und jetzt legen wir eine kleine Pause ein. Diese  Wörter passen zum Thema Bücher, aber nicht alle. Welche? (Учащиеся на интерактивной доске карандашом поднимают вверх на экране нужные слова). Учащиеся выходят по парам, один из них эксперт. Он отвечает: «Richtig, falsch».
V           Основная часть урока.

1 флипчарт:

Учитель: Слово проект происходит от латинского слова projicere и означает «толкать». Немецкое слово «grängeln».

Unser Thema ist heute so:

Ist die Bibliothek ein Weg zum Wissen?
Plan.

1. Die Bibliothek. Was ist das?

2. Wer arbeitet dort?
3.  Wer besucht sie. ?  Welche Bücher leihen die Schüler aus?
4. Welche Eindrücke haben unsere Schüler über die Bibliothek?

5. Neue Bücher. Wie sind sie?
6. Was kaufen die Kinder im Kiosk.
2  флипчарт:

             Die Bibliothek. Was ist das? (1 ученица на фоне фото рассказывает о библиотеке).

             3 флипчарт:

            Диалог двух учеников о работе библиотекаря. На доске надпись: «Wer arbeitet dort?»

             4 флипчарт:

             Wer besucht sie. Welche Bücher leihen die Schüler aus? (1 учащиеся рассказывает по составленной ей таблице о посещениях учащихся библиотеке).
             5 флипчарт:

            Welche Eindrücke haben unsere Schüler über die Bibliothek? (1 учащийся рассказывает о своем интервью).

             6 флипчарт:

             а) Neue Bücher. Wie sind sie?(Новинки литературы в библиотеке)

             б) 1 учащийся рассказывает, как можно заказать книги почтой, имея журнал в руке.

             7 флипчарт: 
              На доске имеется фото киоска. Несколько учеников у прилавка, они покупатели. Один из них продавец.

VI          Заключительный этап урока.
1. Учитель: Wir haben heute viel über die Bibliothek gesprochen. Fast jeder Mensch hat im Haus viele Bücher. Um mehr zu wissen, besucht er die Bibliothek. Ich gehe oft  in die Bibliothek, denn sie helfen mir bei der Arbeit. Ich  bin sicher, die  Bibliothek ist ein Weg zum Wissen, denn es gibt hier eine große Anzahl von Büchern ich bin pro. (Учитель подписывается).
2. Was könnt ihr sagen: Äußert bitte eure Meinungen. Дети подходят к доске, аргументируют ответы и подписываются.
3. Обсуждение работ учащихся и выставление оценок.

4. В конце урока, как напутствие, стихотворение Джейма Крюсса:

Das  Lesen, Kinder, macht Vergrügen!

In Straßenbahnen  und auch in Zügen.

Und auch zu Haus liest jedermann.

Wer lesen kann und Bücher hast,

Ist nie allein in Dorf und Stadt.

Ein Buch, das uns gefällt,

Hilft weiter durch die Welt.
ПРИЛОЖЕНИЕ.
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1. Jeder Schiiler, hat das Recht in Ruhe zu lernen.
2. Jeder Lehrer hat das Recht in Ruhe zu unterrichten.

3. Wer melden uns. Wir lassen den anderen ausreden.

Reden ist Silber, Schweigen ist Gold. Aber nicht
beim Fremdsprachen lernen.

4. Ich achte du Rechte der anderen. Wir héren den
anderen zu .
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1. Die Bibliothek. Was ist das ?
2. Wer arbeitet dort ?
3. Wer besucht sie ? Welche Biicher leihen die Schiiler aus?
4. Welche Eindriicke haben unsere Schiileriiber die Bibliothek ?
5. Neue Biicher. Wie sind sie ?
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Wer besucht sie ? Welche Biicher
lethen die Schiiler aus ?

Meine Aufgabe :
Um meine Aufgabe zu machen, besuche ich unsere Bibliothek und ich habe einige Fragen an
unsere Bibliothekarin gestellt .

Welche Fragen?
1. Wie viel Schiiler lernen in unserer Schule ?
2. Wie viel Schiiler besuchen jeden Tag die Bibliothek ?
3. Welche Biicher leihen sie aus ?

Diese Tabelle hilft mir auf diese Fragen zu antworten .
Das war am 24. Oktober .

50 Schiiler lesen Gedichte .
35 Schiller
24 Schiiler

104 Schiiler lesen_historische Romane .
22 Schiler
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Der Autor des Buches ist
J.K.Rowling. Das Buch heisst
w»Harri Poter und Goblett of
fire“. Das ist ein Roman. Im
Buch sind 670 Seiten. Es wurde
vom lllustrator A.G.Ljaha
illustriert.

Harri Potter lernt das vierte
Jahr in der Schule der Zauberei
in Horward. Neue Zauber-
spiiche, neue Schulfacher sind
fir ihn bekannt. Aber er
erwartet mit Ungeduld auf den
Schulanfang. Plétzlich gibt es
etwas Neues. In Horward wird
einen Wettbeverb dreier
Zauberer stattfinden. Er méchte
auch daran teilnehmen.
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Der Autor des Buches ist
J.N.Lubchenkov. Das Buch heisst
«Russlands Stadte». Das ist
Enzyklopadie. Im Buch sind 590
Seiten. Sie wurde vom lllustrator
Vawilochewa illustriert.

Uber ihre Geschichte, iiber ihre
Entstehung, iiber die grossen
Leute, die in diesen Stadten
gewohnt haben und diese Stidte
besucht haben. Ebenso gibt es
dort viele Bilder mit Sehens-
wiirdigkeiten, mit der Architektur,
der Denkmalern. Diese Bilder
werden interessant beschrieben.
Ich empfehle euch, auch dieses
Buch durchzusehen.
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Das Buch hat keinen Autor.
Das Buch heisst «Mythen und
Legenden der altertiimlichen
Slawen». Das sind Mythos. Im
Buch sind 64 Seiten. Es wurde
vom llustrator Bukanova
illustriert.

Das Buch enthalt Mythen
und Legenden der
altertiimlihen Slawen. Das ist
ein schone, zauberhafte Welt,
die weise und poetisch ist,
ohne dessen Wissen man die
Quellen unserer Vergangenheit
nicht erfahren konnte. Ich
empfehle euch, dieses Buch zu
lesen.
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